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欢迎下载和使用“范瑞开化学教育教学网”(自2010年4月更换为“凭栏远眺教育网”）各种教育教学资源，本站长期免费为广大教师、家长和学生提供免费的各种教育教学资源。无需注册，直接下载。  欢迎光临:http://jafrk.web-16.com


2010年全国中考化学单元汇编之燃料及其利用
（10武汉29）（4分）燃料燃烧所产生的热量给生活与生产带来了很大的便利，但燃烧不当也会造成极大的损害。
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（1）燃烧不完全燃烧既浪费资源，产生的气体又对环境造成污染。为研究影响物质燃烧的因素，现设计如下图所示实验：

将燃烧匙内小木炭块灼烧至红热后，立即伸入集气瓶内，并塞紧橡皮塞。将注射器内氧气迅速推入集气瓶内，观察到木炭发白光。该实验说明燃烧的剧烈程度与         有关。

燃烧的剧烈程度还与可燃物与氧气的接触面积有关，如          （举一日常生活实例）

（2）小明、小刚同学在研究灭火的原理时，进行了如下实验：分别在两个小铁盒中倒入少量植物油并点燃，小明用坩埚钳把小铁盒放在冰水共存的水面上，观察到火焰立即熄灭，该实验证明了灭火的原理是         ,小刚同学将一块湿抹布盖在小铁盒上，火焰也立即熄灭，他依据的灭火原理是             。

答案：29．（1）氧气的浓度（或氧气的含量、氧气的纯度、氧气的质量分数、氧气的体积分数）

将煤做成蜂窝状，燃烧更剧烈（或木材架空后燃烧更旺等）

（2）环境温度降至可燃物着火点以下   将可燃物与氧气（或空气）隔绝

（10武汉2）.“低碳经济，低碳生活”已成为社会发展和家庭生活的主流。下列行为不符合“低碳”理念的是（    ）。

A.近距离出行时，用自行车替代机动车

B.发展太阳能、风能等新能源

C.大量实用一次性发泡塑料餐具和塑料袋

D.推广使用氢氧燃料电池提供动力的客车

（10哈尔滨2）.下列图标中属于消防安全标志的是（    ）
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1               ②              ③              ④              ⑤                                                                              
 A.①②         B. ③④⑤        C. ①③⑤        D. ②④
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 （10哈尔滨34）.（4分）某同学做了一个趣味实验（装置气密性良好）。整个实验过程如图所示：
（1）写出A试管中发生反应的化学方程式
                                         ；
(2)待试管冷却至室温，在水中取下胶塞，试管中液面上升（如图B所示）。请用理化知识解释试管中液面上升的原因                                   
答案：（1）5O2[image: image2.emf] 
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2P2O5（2）白磷燃烧消耗氧气，生成固体，使试管内气体压强减小，小于外界大气压，所以B试管内液面上升。

（10哈尔滨13）.下列关于资源的叙述不正确的是（    ）
A.自然界中水是循环的，可利用的淡水资源不会减少
B.石油分馏可得到汽油、煤油等多种产品
C.地壳中含量最高的金属元素是铝元素
D.更多的利用太阳能可减少环境污染
1.（10娄底13）燃烧是人类最早利用的化学反应之一，人类已有几十万年的利用燃烧反应的历史。燃烧需要具备的条件是

①可燃物    ②氧气或空气    ③温度达到着火点

A．①②    B．②③    C．①③    D．①②③

1.（10邵阳24）某校五楼寝室，学生熄灯就寝后，一同学违规点蜡烛看书，不小心引燃蚊帐，导致火灾。就此事件回答下列问题：

（1）从物质燃烧的条件看，蚊帐是_________。

（2）该同学慌忙打开房门，致使火势迅速扩大，其原因是_________。

（3）同寝室同学惊醒后，一边拨打“119”,一边采取了下列自救措施，其中正确的是______（填序号）。

A．用湿毛巾捂住口鼻迅速逃离   B.跳楼逃生  C.藏在桌子底下等待救援

（4）消防队员用高压水枪喷水将大火扑灭，水灭火的原理是_____________。

（1）可燃物   （2）开门使室内空气形成对流，使室内氧气更充足   (3) A  （4）降低温度至可燃物着火点以下
1.（10日照1）2009年12月在哥本哈根召开了世界气候大会。各国共同协商对策，以减少温室气体排放量。下列气体中不属于温室气体的是

A．二氧化碳   B.臭氧   C.甲烷   D.二氧化硫

2. （10日照4）下列能源中，不会对环境造成污染且取之不尽的是

A．煤   B.太阳能  C.天然气  D.石油

1.（10茂名15）煤能源是我国现阶段主要能源之一，但煤燃烧排放的SO2会污染环境。某发电厂采用“亚硫酸钠循环法”吸收SO2，其基本过程是：用NaOH溶液在低温下吸收烟气中的SO2，得到Na2SO3；将生成的Na2CO3溶液继续吸收SO2，得到NaHSO3；将生成的NaHSO3吸收液加热再生，回收释放出的纯SO2气体，并将得到的Na2SO3返回吸收系统。

(1)SO2遇雨水会形成____________。

（2）写出下列过程的化学方程式：

①NaOH溶液吸收SO2：_______________；NaHSO3吸收液加热再生：_________。

（3）氢气是未来的绿色能源之一。若你戴上一副能够看清分子、原子等微粒的眼镜，则观察到得氢气燃烧过程的景象是________________________________。

（1）酸雨   （2）①2NaOH+SO2=Na2SO3+H2O    ②2NaHSO3△+SO2↑+Na2SO3+H2O（3）1个氢分子和1个氧分子分别分成了2个氢原子和2个氧原子，然后2个氢原子与1个氧原子结合成1个水分子（答案合理即可）
2．（10邵阳28）2009年12月在哥本哈根召开了联合国气候变化大会，“低碳生活”成为热点话题。“低碳生活”是指生活作息时所耗用能量要尽量减少，从而减低碳特别是二氧化碳的排放。

（1）近年来大气中二氧化碳含量不断上升的主要原因是______________，造成的危害是________（均答一点）。

（2）自然界中消耗二氧化碳的主要途径是____________，科学家正在研究将过多的二氧化碳与氢气在一定条件下反应转化成甲烷和水，该反应的化学方程式是____________。

（3）请你举一例在日常生活中符合“低碳生活”方式的做法：___________________。

（1）化石燃料的大量使用   引起温室效应（或导致全球气候变暖等也可）   （2）植物的光合作用    CO2+4H2=CH4+2H2O  （3）随手关灯（其他合理答案均可）
18（10红河19）（2）如右图所示的实验，现象 eq \o\ac(○,1)和 eq \o\ac(○,2)说明可燃物燃烧需要的

条件是  与氧气（或空气）接触                      。

（3）今年红河州遭受百年不遇的严重干旱，天干物燥易引发火灾，我们每个人
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都要增强防范意识。

 eq \o\ac(○,1)一旦室内起火时，如果打开门窗，火反而会烧得更旺，原因是 增大空气的流通，

使燃烧更旺   。

 eq \o\ac(○,2)扑灭森林火灾的有效方法之一，是将大火蔓延路线前的一片树木砍掉，其灭火原理

是  隔离（或清除）可燃物                  。

1．（10年云南玉溪9）下列有关燃烧与灭火的说法正确的是(  )
A.为防止森林大火蔓延可开挖隔离带，其目的是隔绝可燃物

B.房屋失火，消防队员用水扑灭是因为降低了可燃物的着火点

C.汽油放置在空气中没有燃烧是因为汽油不是可燃物

D.用灯帽盖灭酒精灯是因为降低了可燃物的温度
1.（福建省福州8．）英国科技人员研制出自动灭火陶瓷砖，砖里压入了一定量的氦气和二氧化碳。这种砖砌成的房屋发生火灾时，在高温烘烧下，砖会裂开并喷出氦气和二氧化碳，从而抑制和扑灭火焰。自动灭火陶瓷砖的灭火原理是
  A．清除可燃物    





B．使燃烧物与氧气隔绝
  C．降低燃烧物的着火点    



D．使燃烧物的温度降低到着火点以下
1,（10年云南玉溪13）使用下列能源会造成环境污染的是(  )
A.风能          B.太阳能          C.氢能源          D.煤

（10株洲中考）5．下列常用危险化学品标志或与燃烧爆炸有关的图标中，表示错误的是
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    A．剧毒品          B．爆炸品           C．禁止放易燃物       D．禁止吸烟

1．（福建南安4.）[image: image25.wmf]点燃

今年4月22日是第41个世界地球日。今年地球日主题为：“珍惜地球资源、 转变发展方式 、倡导低碳生活”。 保护地球是我们每个公民应尽的义务和责任，下列举措不符合这一主题的是
A．某些工业废水处理后可循环使用

B．积极开发使用风能、太阳能等新能源，减少化石燃料的使用[image: image4.jpg]


  

C．禁止秸秆就地焚烧，提倡用秸秆代替煤作燃料[image: image5.jpg]


进行火力发电

    D．为解决“白色污染”问题，应将所有废弃塑料采用焚烧的方法处理

（10株洲中考）16．下图是一组用于研究可燃物燃烧条件的对比实验，对有关实验现象和结论的判断错误的是
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    A．实验1中红磷未燃烧，说明红磷的着火点高于白磷

    B．实验2中自磷燃烧，说明实验2中的热水温度高于实验1

    C．实验2中如果停止通入氧气，燃着的白磷会熄灭

    D．可燃物燃烧需要氧气(或空气)，并达到着火点

（10株洲中考）9．下列有关环境和能源的说法错误的是

    A．日常生活中常用的汽油、煤油、柴油等都是石油产品

    B．化石燃料中最清洁的是天然气

    C．酸雨对农作物、桥梁、建筑物等有破坏作用

    D．为了解决“白色污染”问题，应将所有废弃塑料采用焚烧的方法处理

1.（2010广州27）某同学根据日常经验推测，可燃物燃烧可能与氧气和温度有关，设计并完成了下列实验进行验证：
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（1）白磷燃烧的化学方程式为                                   。

（2）实验              和实验              证明了可燃物燃烧必须要接触氧气。

（3）实验              和实验              证明了可燃物燃烧必须要达到一定温度

（4）瓦斯（主要成分为甲烷）爆炸式煤矿安全事故的一种。为了生产安全，要求井下通风状况良好，控制天然气浓度在1%以下，禁止携带烟草及点火工具下井，挖掘时防止和减少摩擦火花的产生。上述措施可以防止爆炸式因为破坏了燃烧的某些条件，分别是        

                                                     。
1.（10广州24）哥本哈根气候大会主要议题是二氧化碳的排放问题，上海世博会也大力倡导“低碳”生活理念。

（1）现代生产、生活所消耗的巨额能量，主要来自煤、石油、天然气等的燃烧，由于这些化石燃料的组成中含有          元素，因此燃烧时向大气中排放了大量的二氧化碳。

（2）汽车的燃料主要是汽油、汽油的成分复杂，本题用C8H18代表。

①C8H18的相对分子质量为           ，完全燃烧的化学方程式为                    

②公共汽车和出租车的耗油量（均以汽油为燃料）和载客量如下表：

	
	公共汽车
	出租车

	百公里耗油/kg
	17.1
	9.12

	平均载客人数/人
	30
	2


乘公共汽车行驶一百公里，人均排放二氧化碳         kg。乘出租车行驶相同距离，人均排放二氧化碳是乘公共汽车的        倍。

（1）碳（2）108  C8H8＋10O2[image: image8.emf] 

点燃 

 

4H2O+8CO2   1.86   1.68

1. （10义乌1）下列措施符合“生态义乌”理念的是 （B）

1 将垃圾分类处理                  ②禁止尾气排放不达标的机动车上路

3 提倡使用一次性筷子              ④大力提倡植树造林

A.①②③        B.①②④       C.①③④    D.②③④ 
 (10扬州)25. (10 }) 能源“非石油化”是战略目标，发展以CH4 、CO2等为原料的“C1化学”成为当今化工生产的必然趋势。通常天然气中含有H2S等有毒气体，下图为天然气合成氨的工艺流程。
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(1)甲烷----氧气燃料电池是将______能转化为______能的装置。CH4在空气中燃烧时，将
干冷的小烧杯罩在火焰上方，可观察到烧杯内壁有______。
(2 )CH4可合成多种无机物和有机物。研究CH4和CO2反应生成CO和H2，重大意义在
于______；我国科研人员首先发现CH4可直接分解获得C6H6和H2，化学方程式为
___________。
(3)①中CH4与H2O(气）反应生成CO2、H2，化学方程式是______。②中一般加人K2CO3

溶液吸收CO2，此反应表示为K2CO3＋CO2＋H2O = 2_________，N2 与 H2按照分子
数1：____反应生成NH3。
(4)使用Fe2O3·H2O除去H2S,生成物中含硫元素的物质有______种。流程中参与循环
[image: image27.png]


的物质是_______（填化学式）。
25.（1）化学  电   无色液滴 （2）开发“非石油化”能源    6CH4      C6H6+9H2   （3）
CH4+2H2O(气)====CO2+4H2          KHCO3     3             (4)2    Fe2O3·H2O
（2010·辽宁鞍山，7）厨房炒青菜时，油锅过热着火，下列灭火措施适宜的是

  A．加少量水      B．倒掉油      C．倒人大量菜      Ｄ．撒上沙子

（2010·甘肃兰州，7）学习化学的目的并不在于要成为化学家，重要的是善于用化学知识去分析、解决生产生活中的问题。从化学的角度看，下列说法中正确的是

A．夜晚发现液化气泄漏立即开灯检查         

B．人们每天的饮食中都应有蔬菜、水果，其目的是补充蛋白质

C．扑灭电器、图书档案等火灾最适宜的灭火器是液态二氧化碳灭火器 

D．炒菜时油锅着火，可立即加水灭火
（2010·山东莱芜，6）下列说法中不正确的是
A．糖类、油脂、蛋白质是人体必需的三大营养物质
    B．农业上大量使用杀虫剂以提高农作物产量
    C．在煤中加入石灰石或生石灰，可以减少含硫煤燃烧对大气的污染
    D．煤、石油、天然气都是不可再生的化石燃料
（2010·甘肃兰州，12）含硫的煤不完全燃烧时，排放出污染环境的气体是

A．只有CO      B．只有SO2
          C．CO和CO2
D．SO2和CO
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 1．（福建南安17.）（9分）冰岛南部的艾雅法拉火山于2010年3月至4月接连两次爆发，岩浆融化冰盖引发的洪水以及火山喷发释放出的大量气体、火山灰对航空运输、气候和人体健康均受到长期影响。
  （1）火山爆发时，岩浆中含有硫的物质燃烧，导致空气中带有一股刺激性气味的气体，该气体是             ，这种气体若遇到雨水，极遇形成硫酸型的酸雨，写出其形成该酸雨过程的化学方程式        　　　　　　　　　  （写出一个即可）。　

　（2）火山爆发后，迫使大量航班停飞，严重影响人们的出行。其原因是火山的爆发增加空气中的　　　　　　　　　　　污染物。

　（3）火山的爆发，不仅造成了空气污染，还造成          污染，治理这些污染，必须依靠化学知识和原理。下列治理空气污染的方法和做法中可行的是        （填序号）。
　　①实施绿化工程，防治扬尘污染  ②使用清洁能源　③分类回收垃圾，并露天焚烧

（1）SO2    (1分) 　　　　 SO2+H2O=H2SO3 或（SO3+H2O=H2SO4）   （2分）

　 （2）可吸入颗粒物     （2分）  （3）水或土壤    （2分）   

     ((　　（答对1个给1分，共2分）

（10宜昌11）．关于化学反应与能量变化的叙述不正确的是

A．在化学反应中只有燃烧才能放出热量

B．物质的缓慢氧化均放出热量
C．物质发生化学反应的同时伴随着能量变化

D．人们使用化石燃料是利用它燃烧产生的热量
（10河北9）“低碳生活”是指生活中所耗用的能量、材料要尽量减少，从而减低二氧化碳的排放量。下列做法不符合“低碳生活”理念的是

A．教科书循环使用

B．少用一次性木筷
C．用完电器后拔掉插头
D．使用一次性塑料袋购物

（10河南1）“低碳生活”已成为热门话题。下列环境问题与CO2的排放有关的是     【    】

  A．酸雨    B．白色污染    C．臭氧层破坏    D．温室效应

（10宜昌16）小明同学对所学部分化学知识归纳如下，其中完全正确的一组是
	A．物质的分类
	B．资源的利用和保护

	①合成橡胶、合金都属于合成材料

②氧化物中含有氧元素
③混合物中一定含有多种元素
	①保护空气要减少有害气体和烟尘的排放

②爱护水资源要节约用水和防止水体污染

③保护金属资源只能通过防止金属腐蚀实现

	C．“低碳经济”的措施
	D．用“化学”眼光分析

	①改造或淘汰高能耗、高污染产业
②研制和开发新能源替代传统能源
③减少使用一次性塑料方便袋
	①洗涤剂去油污是因为起乳化作用

②湿衣服晾干是因为分子之间有间隔

③明矾净水是因为明矾溶于水生成胶状物


1、（浙江金华18.）逻辑推理是化学学习常用的思维方法，下列推理正确的是   (     )

  　A．水能灭火，所以电脑一旦失火应立即用水浇灭
B．原子在化学变化中不能再分，则分子在化学变化中也不能再分
  　C．点燃H2与O2混合气体可能爆炸，则点燃煤气（CO）与O2的混合气体也可能爆炸
  　D．氧化物都含有氧元素，所以含有氧元素的化合物都是氧化物
1、（浙江金华1.）“低碳生活”目前已成为一种生活态度和时尚，指的是生活作息时所耗用的能量要尽量减少，特别是减少二氧化碳的排放量，减缓生态恶化，下列行为中不符合“低碳生活”的精神的是（    ）
A.避免购买不需要的物品，少穿化纤材质的服装
B.推广无纸化办公，使用再生纸且双面打印文印
C. 使用手绢代替餐巾纸
D. 夏天将空调开的很低
1.（10重庆江津7）下列做法（或认识）有科学依据的是（   ）

A.带上火把进入山洞进行科学探究  

B.浴室煤气泄漏，立即打开排气扇并拨打110

C.带上手电筒就放心进入久未开启的菜窖或深井 

D.洗衣服时，用硬水比软水效果更好

1.（10重庆江津11）今年4月，墨西哥湾石油泄漏对环境造成了严重污染。石油是三大化石燃料之一，从中可炼制出多种燃料。下列燃料不是从石油中分离出来的是（    ）

A.煤油              B.柴油         C.酒精              D.汽油

2.（10云南楚雄4）在社会主义新农村建设中，下列做法对新农村建设有促进作用的是（   ）

A.为了提高农作物的产量，大量使用农药和化肥

B.积极推广沼气和太阳能的使用

C.随意丢弃使用过的废旧塑料薄膜

D.采用焚烧的方法处理农作物秸秆和垃圾

1、（10重庆綦江11）下列灭火方法与隔绝氧气无关的是…………………………（    ）
A．森林大火时设置一条隔离带              B．用CO2灭火器灭火
C．用锅盖盖灭着火的油锅                  D．用灯帽盖灭酒精灯
2、（10苏州16）16．为了避免火灾，加油站采取的下列措施中不合理的是
  A．严禁烟火                B．禁止使用手机
  C．架高顶棚加强通风        D．降低燃料着火点
1、（10四川达州7） 经过近两年的城乡环境综合治理，达州的环境得到了良好的改善。下列做法仍会导致环境污染的是

A．工业废水、生活污水经处理达标后再排入河中    B．农业上合理使用了农药、化肥

C．对垃圾进行了分类回收处理                    D．大量使用煤作燃料

2、（10苏州17）有些地区因大量焚烧秸秆，导致空气质量一度达到重度污染。下列有关处理秸秆说法错误的是
  A．利用秸秆发酵产生沼气
  B．秸秆腐烂后可转化为有机肥料
  C．秸秆燃烧产生的二氧化碳是造成酸雨的主要原因
  D．秸秆燃烧产生的大量烟尘增加了空气中的可吸入颗粒物
1.(山东烟台26．） (6分)2010年1月7日，兰州石化公司石油化工厂的一个装有液化气等轻烃的罐区发生爆炸。消防官兵在灭火中使用了很多水炮对着火的罐体不断喷水，经46小时终于将火扑灭。环保部门监测发现：空气中粉尘颗粒增多，比正常值超出八倍。

    (1)水炮灭火的主要原理是                                            。

(2)目前计人空气污染物的项目为：一氧化碳、二氧化硫、可吸人颗粒物、          等。

    (3)当地某化学兴趣小组想探究爆炸现场附近的空气中是否含有CO气体。设计实验方案如下：

    【实验目的】确定气体样品中是否含有CO。

    【实验原理】①除去收集的空气样品中的氧气；②3CO+Fe2O3高温2Fe+3CO2(假设该样品中不含除CO之外的其他能与Fe2O3，反应的物质)。
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【实验仪器】

                               甲                 乙              丙

    请根据他们的设计回答下列问题：

    ①在实验时，上述仪器的连接顺序是：丙→乙→甲→乙。其中乙装置需要使用两次，第一次的作用是                                                    。

②根据实验中出现的                                                       

或                                                                       现象，能判断出爆炸现场附近的空气样品中有较多CO。

    ③从环境保护的角度考虑，你认为该实验的设计是否存在缺陷，如果有，该如何改进?

                                                                        。

(1)将温度降到可燃物的着火点以下    (2)二氧化氮

    (3)①检验原气体样品中的二氧化碳是否除尽；

    ②甲中药品由红变黑  乙中石灰水第一次不变浑浊，第二次变浑浊

    ③在d处将尾气点燃(或在d处用气球收集尾气等其它合理答案也可)

1、（10四川达州10）达州是国家“十一五”天然气开发的重点地区和“川气东送”的起点，有“中国气都”之称。

⑴天然气的主要成分是甲烷或CH4。⑵其主要成分燃烧的化学方程式CH4+2O2 EQ \* jc0 \* "Font:Times New Roman" \* hps16 \o(\s\up 9(点燃),==) CO2+2H2O（2分）。

⑶天然气与空气混合点燃易发生爆炸。⑷若晚上发现家中天然气泄漏，不能做的事情是不能开电灯或打电话或使用打火机等。

1．（10本溪lO）．墨西哥湾石油泄漏事故对该海域造成了严重的污染，下列相关说法正确的是(     )

  A．因为石油泄漏会污染海洋，所以应禁止开采海底石油

  B．可以用燃烧法处理泄漏的石油，既快速又无污染

  C．石油是化石燃料，被誉为工业的“血液”

  D．由于新能源的开发，可以无节制的使用石油资源

2.（10本溪4）．加油站应张贴的标志是(     )  C
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3.（10咸宁7）．下列说法中不正确的是


A．生活中可用肥皂水鉴别硬水和软水


B．食用富含维生素A的食物可预防夜盲症


C．炒菜时，油锅不慎着火迅速用锅盖盖灭 


D．夜间发现家中液化石油气泄露，立即开灯查明泄露原因

4.（10广安6）．2009年12月联合国气候变化大会在丹麦首都哥本哈根召开，“低碳生活”成为热门话题。下列措施与“低碳生活”不相符合的是

A．广泛使用一次性筷子、一次性塑料袋

B．乘坐公共交通工具、骑自行车或步行的方式出行

C．在生产和生活中使用节能技术和节能用具

D．开发无污染的太阳能、风能、地热能等

5.（10张家界16）、化学就在我们身边，它与我们的生活息息相关。从一氧化碳、甲烷和氯化钠三种物质中，选择下列相关的物质。

（1）用作调味品的物质是          ；（2）天然气中的主要成分是       
（3）香烟的烟气中含有一种能与血红蛋白结合的有毒气体是            。

氯化钠  甲烷  一氧化碳

6.（10咸宁29）．咸宁是一座风景优美的旅游城市。九宫山滑雪、泡温泉、农家乐等是人们度假休闲经常进行的活动。请回答下列问题： 

（1）滑雪板、雪杖主要由塑料、钢、玻璃纤维（主要成分有二氧化硅和氧化铝等）、铝合金等材料制成，其中属于有机合成材料的是       。
（2）温泉水对人体具有保健和美容的作用。池中的水常采用“砂滤—活性炭—消毒剂”的净水工艺进行净化，其中活性炭净水是利用它的        性。
（3）人们到农家休闲经常吃烧烤。烧烤时远处能闻到一股香味，这是因为              ，为使木炭燃烧更旺，需将木炭架空，其理由是                         。

29．（1）塑料     （2）吸附         （3）分子在不断运动   与氧气接触更充分

（10，娄底13）燃烧是人类最早利用的化学反应之一，人类已有几十万年的利用燃烧反应的历史。燃烧需要具备的条件是
①可燃物    ②氧气或空气    ③温度达到着火点
A．①②    B．②③    C．①③    D．①②③
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（10，绵阳28⑴）
（1） 图Ⅰ、图Ⅱ是研究燃烧的条件的装置，
试分析后填空：

图Ⅰ实验是利用不同物质在相同温度 条

件下燃烧和不燃烧，来证实可燃物燃烧所需的条件之一：温度达到着火点。

仅用图Ⅱ所示装置就可以证实可燃物必须与氧气（或空气）接触才能燃烧，其做法是： 间歇通入氧气  。

学与生活密切相关。生活中的下列做法不合理的是
A．煤炉火上放一盆水，就能防止一氧化碳中毒
B．冰箱中的异味，可用活性炭除去
C．电器着火，应先切断电源再灭火
D．羊毛和涤纶，可用燃烧法区分
（10，绵阳2）下列有关H2 、CH4、CO三种气体的描述，正确的是 （ B  ）
A.都具有还原性，其组成元素的原子都易失去电子。
B.与空气混合遇火易爆炸，点燃前都要检查纯度。
C.燃烧时火焰颜色相同，燃烧产物相同
D.都是常见的可燃性气体，地壳中大量存在
（10，绵阳27）27.（共2个小题，满分14分）
（1） 目前，我国火力发电厂燃料主要是煤。煤燃烧会排放出SO2和NO2，这些气体不仅污染空气，而且与空气中的物质反应后，生成的物质溶于雨水，会形成“酸雨”。请按要求回答下列问题：

①二氧化硫与空气中水份反应生成亚硫酸（H2SO3）,亚硫酸易与氧气反应生成硫酸。其中亚硫酸与氧气的化学方程式是  2H2SO4+O2=2H2SO4   。

②NO2是一种红棕色气体。在盛有NO2的集气瓶中放入一块活性炭，过一会儿，瓶内红棕色变淡甚至消失，活性炭具有的这种性质叫做  吸附性  。

③对于SO2和NO2，小余同学归纳出了如下一些共同点，其中正确的是 AC    

A. 都是非金属氧化物           B.硫元素和氮元素化合价都为+2价

C.每个分子都由3个原子构成       D.常温常压下都是有颜色的气体

（10，威海11）燃烧的“利”与“弊”

  火就是化学上所说的燃烧。根据你对燃烧反应的理解，若以“燃烧的利与弊”做为论题，你的观点是_______________________________，请你列举有力的证据论证你的观点。
要求：①论据简洁、论证充分。②同一论据只需举出一个事例说明即可。③字数在150字以内。
(25×6=150)

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


(共5分，若答出观点一或观点二且论证充分的给5分。若答出观点三，虽然论证充分，但最多给3分。若观点正确，但论据不充分或不相符，酌情扣分)

  观点一：燃烧的“利”大于“弊”(1分)

  论据①：燃烧能为人类活动提供能量(1分)

  如燃烧煤、天然气、柴草做饭，火力发电；汽油、柴油燃烧给汽车提供能源。(1分)

  论据②：燃烧反应能为大自然和人类提供新物质(1分)

  如金属单质在氧气中燃烧获得高纯度的金属氧化物。在化学工业上，人们利用特定的燃烧反应为化学工业提供所需的反应物，如炼铁工业利用炭在空气中不完全燃烧产生一氧化碳，用来冶炼铁。含碳燃料的燃烧产生的二氧化碳为植物的光合作用提供反应物(答出1点给l分)

  观点二：燃烧既有“利”也有“弊”(1分)

  论据①：燃烧能为人类活动提供能量(1分)

  如燃烧煤、天然气、柴草做饭、火力发电；汽油、柴油燃烧给汽车提供能源。
  论据②：燃烧能为人类活动提供新物质(1分)

  如金属单质在氧气中燃烧获得高纯度的金属氧化物。
  论据③：火灾给人类生命和财产造成巨大的损失(1分)

  论据④：燃烧给自然界带来大量有害的物质。(1分)

  如含碳、硫、氮、重金属元素的可燃物的燃烧给环境带来大量的有害物质。化石燃料燃烧造成大气中二氧化碳含量上升。
    观点三：燃烧的“弊”大于“利”(1分)

    论据①：火灾给人类生命和财产造成巨大的损失。(1分)

    论据②：燃烧给自然界带来大量有害的物质。(1分)

    如含碳、硫、氮、重金属元素的可燃物的燃烧给环境带来大量的有害物质。化石燃料燃烧造成大气中二氧化碳含量上升。
（10，威海5）2010年上海世博会的主题是“城市，让生活更美好”。开发使用新能源，是解决城市大气污染问题的根本途径。下列与新能源有关的说法中，不正确的是
A．研制、使用氢燃料电池汽车，能真正实现“零排放”，是解决汽车尾气污染的有效措施
B．晶体硅不仅是电子和信息工业的基础材料，也是研制太阳能电池的基础材料
C．核能不属于清洁能源
D．风能、水能、地热能均属于清洁能源
（10龙岩市6）．燃烧反应是指一种物质快速结合氧气生产一种或多种氧化物的反应。下列关于燃烧反应与四种基本反应类型关[image: image9.png]


系的说法中，正确的是

A．有些燃烧反应属于化合反应


B．有些燃烧反应属于分解

C．有些燃烧反应属于置换反应


D．有些燃烧反应属于复分解反应

（10龙岩市12）．4月初，一辆装载氢气的汽车在龙岩高速路口发生严重事故。事故现场，一个氢气罐发生泄漏并剧烈燃烧。面对这种情况，消防官兵用高压水枪向气罐喷水，同时组织氢气罐转移。经过几小时的奋战，险情成功被排除。回答下列问题：

（1）实验室制取少量氢气，不宜使用的金属是__________。

A．铝



B．铜



C．铁



D．铁[来源:Z_xx_k.Com]
（2）氢气燃烧的化学方程式为________________________。

（3）氢气被誉为是“绿色能源”、“未来最理想的燃料”，这是因为_________________。

（4）消防官兵用高压水枪向气罐喷水从而使燃着的氢气熄灭。该灭火方法的原理是___________________________________________________________。

点燃

答案：（1）B（2）2H2+O2===2H2O（3）产物是水无污染（4）使温度降低到可燃物的着火点以下

（10龙岩市8）．2010年1月第二届[image: image10.png]


“世界低碳与生态大会暨技术博览会”在广东举行。低碳经济以低能耗、低排放、低污染为基础，其实质是提高能源利用效率和创建清洁能源结构。下列说法中，不正确的是
A．二氧化碳大量排放，造成的环境问题是温室效应

B．化石燃料的大量使用是大气中CO2含量上升的主要原因

C．研制和开发新能源替代传统能源是实效低碳排放的有效措施

D．大力发展火力发电符合“低碳经济”理念

【10湖北十堰】9．根据化学实验常识，判断下列事故处理方法正确的是：

A.炒菜时油锅着火，立即盖上锅盖

B.家用电器着火时，立即用水浇灭

C.高层住房着火时，立即打开所有门窗

D.发现煤气泄露时，立即打开排风扇电源开关

【10新疆】[image: image32.png]


9．根据右图所示的实验现象，下列判断正确的是

   A.现象①③说明白磷的着火点高于红磷的着火点

B.现象①②说明可燃物燃烧温度一定要达到着火点

C.现象②③说明白磷与红磷的着火点均高于80℃

D.现象①②③说明可燃物燃烧需要氧气，同时温度要达到着火点

【10桂林9.】2010年6月5日世界环境日的中国主题是“低碳减排、绿色生活”，下列做法与此不符合的是

下列举措能达此目的的是

A.提倡使用节能灯                   B.少用空调，温控适度

C.广泛使用一次性塑料袋             D.研发太阳能、风能、核能等新能源

【10福建宁德】4．2010年1月第二届“世界低碳与生态大会暨技术博览会”在广东举行，其主题是倡导低能耗、低排放、低污染为基础的低碳经济。下列做法不符合“低碳经济”理念的是

   A.积极开发使用风能、太阳能、潮汐能等新能源，减少化石燃料的使用

   B.汽车排气管装上催化转化器，减少空气污染

   C.为了 方便将垃圾就地焚烧

   D.提倡乘坐公交车或骑自行车出行

【10湖北十堰】8．“低碳经济模式”是国家经济建设的新模式，主要体现为节能、降耗、减排。下列做法与“低碳经济模式”不相符的是：

A.焚烧废气塑料，以减少“白色污染”

B.生活中一水多用，以节约宝贵的淡水资源

C.购买“东风”牌纯电动汽车，以节能减排

D.垃圾分类回收，以减少污染和综合利用资源

【10新疆】7．一年来的初中化学学习，使我们了解了不少化学知识，下面是某同学关于化学的一些看法，你认为不正确的是

   A.化学为人类研制了新材料


B.化学的发展导致了生态环境的恶化
   C.化学为人类提供了新能源


C.化学为环境保护发挥着重要作用

二、填空、简答题

【10乌鲁木齐市】13．“新疆跨越式发展和长治久安”是中央新疆工作座谈会的主要精神，民生、环境与能源也能为新疆政府工作关注重点。

   （1）煤、石油、         属于化石燃料，是新疆的传统能源。要节约和有效利用现有的能源，新疆还应开发新能源，如：          、核能、地热能等。
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   （2）今年4月，美国墨西哥湾石油泄漏，大量的原油浮于水面，造成近海海域生态严重破坏。在常温下，石油是一种难降解、        （填“难”或“易”）溶于水的混合物。

   （3）科学家预言，氢能源将成为21世纪的主要绿色能源，而水是自然界中广泛存在的物质。依据右图，请你写出获取氢气的化学方程式：               。

13．（1）天然气  风能（或太阳能或氢能等）

   （2）难      （3）2H2O
[image: image11.wmf]催化剂

太阳能

2H2↑＋O2↑

9．（10泸州5）．下列关于燃烧的说法正确的是                   （     ）
A．可燃物一定是气体                  B．可燃物一定是液体

C．可燃物一定是固体                  D．可燃物的温度必须达到其自身的着火点才能燃烧
考点15 燃料、使用燃料对环境的影响
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10．（10泸州6）．右图所示化学危险品标志指的是                             （     ）
A．腐蚀品            B．自燃物品

C．爆炸品            D．有毒品

（10天津市11）.下列措施安全的是

A.进入煤矿的矿井时用火把照明

B.到溶洞里探险时用火把照明

C.启用闲置的沼气池前先进行火把实验

D.用点燃木条的方法检查液化石油气罐是否漏气

（10天津市1）.2009年在哥本哈根召开的世界气候大会上，各国共同协商对策，以减少温室气体排放量。2010年世界环境日的中国主题是“低碳减排·绿色生活”。利用下列能源，可以减少温室气体排放的是

A.太阳能         B. 煤       C.石油       D.天然气

（2010．浙江丽水）19．如图是科学家根据相关研究绘制的60万年以来大气中二氧化碳含量变化和全球温度变化的图线，据图分析可得

  A．大气中二氧化碳的变化引起全球温度的变化

  B．全球温度的变化引起大气中二氧化碳的变化

  C．全球温度的变化与大气中二氧化碳的变化有一定的关系
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  D．全球温度的变化与大气中二氧化碳的变化没有关系

答案：C
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1.(10无锡3)下列属于禁止烟火标志的是

1.（10贵港17）（5分）生活中处处有化学，请用相关的知识回答下列问题：
（1）根据燃烧的条件分析：邻居由于吸烟，乱扔烟头，不慎引燃被子而发生火灾，则烟头在引发火灾中的作用是________________。
（2）熄灭酒精灯时，用灯帽盖灭，其灭火的原理是________________________。
（3）胃舒平的主要成分是Al(OH)3，用胃舒平治疗胃酸过多时发生反应的化学方程式为________________________________，该反应的基本类型为________反应。
（1）使可燃物达到着火点  （2）将可燃物与空气（或氧气）隔绝  （3）Al(OH)3+3HCl=AlCl3+3H2O

1.（10无锡21）下列做法有利于人身安全的是

  A．家用电器着火时，应立即用水扑灭

  B．家中煤气泄漏时，应立即打开排气扇

  C．进入久未开启的菜窖前，要做灯火试验

  D．进入面粉加工厂时，要严禁烟火

1、（10汕头3）2010年5月起，广州市的液化石油气瓶要统一加贴新标识。新标识上要含有以下选项中的A
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2、（10汕头18）(5分)探究燃烧条件的实验装置如右图所示。

(1) 由该实验得，可燃物燃烧的条件是：

   ①                ；②                        。

(2)实验中发生反应的化学方程式为                     。

(3)实验中使用铜片，是利用了铜的              。

2、(1) 氧气(O2或空气) (1分)    温度达到着火点 (1分)
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   (2)  4P+5O2     2P2O5  (2分)    (3) 导热性 (1分)
1、（10汕头12）以下获取氢气的途径中，从绿色能源的角度看，较有发展前途的是

    ①电解水  ②利用太阳能分解水  ③使用高效催化剂分解水

   

  ④水煤气法：C+H2O(气)       CO+H2  ⑤热裂法：CH4        2H2 +C

    A．②③          B．④⑤          C．①②④            D．③④⑤

2、（10乐山42）（5分）如何合理、高效、节约地使用煤、石油、天然气这三大当今世界最主要的化石燃料，加紧开发、研制其它清洁能源是全人类面临的共同课题，是发展低碳经济的当务之急。回答下列问题：

（1）天然气是乐山城市家庭的主要生活燃料。为防止   

因天然气泄漏造成危险，可在家中安装报警器，

在甲、乙两图中，安装位置正确的是         ；
写出天然气燃烧的化学方程式:

                                         。               甲        乙

（2）如直接用煤作家用燃料既污染空气又浪费能源。煤燃烧时产生的           是形成酸雨的主要气体之一。煤的气化是把煤变为清洁能源的重要一环，其中一个重要反应是：C+H2O [image: image12.png]


 CO+H2，该反应的基本类型是               。

（3）我国自主研发的一种电动汽车使用的能源是新型锂电池，从化学角度看，与使用汽油的汽车相比其优点是（举出一点即可）                                    。
2、（1）甲   CH4+2O2 [image: image13.png]


CO2+2H2O     （2）SO2（或二氧化硫）  置换反应

   （3）不污染环境（或减少碳排放、节约化石能源等）（其他合理答案均可给分）

1、（10江西3）下列措施不符合世博会“节能、环保、低碳”理念的是

   A．“阳光谷”上采阳光、下蓄雨水，可给世博园区提供照明用电和生活用水

   B．主题馆的东、西两墙种植大面积的生态植物，以吸收二氧化碳

C．用煤发电，以保证充足的电力供[image: image14.png]


应

D．在交通、建筑、生活设施等方面广泛应用新能源技术，以减少化石燃料的使用[来源:学*科*网]
2、（10佛山21）（6分）“绿化亚运”是2010年广州亚运会的主题之一。为减轻大气污染，必须要加强对工业废气和汽车尾气的治理。根据所学知识回答下列问题：

（1）化石燃料包括煤、石油和                      。

（2）酸雨是指pH       5.6（填“>”、“<”或“=”）的降水，煤的燃烧是导致酸雨形成的主要原因。而正常雨水的pH约为5.6，原因是                               。
（3）煤的气化是高效、清洁利用煤的重要途径。可将煤炼成焦炭，再将焦炭在高温下与水蒸气反应，得到CO和H2。其中，焦炭与水蒸气反应的基本类型属于               。

（4）在汽车尾气排放口加装“三效催化净化器”，在不消耗其它物质的情况下，可将尾气中的CO、NO转化为参与大气循环的气体和无毒的气体。该化学反应的方程式为：       

                                                     。
（1）天然气   （2）  大气中的CO2溶于水的缘故   （3）置换反应

 （4）2CO+2NO  ===  2CO2+N2
（10湖北省襄樊市13）能够支持燃烧的气体是______________，它的分子是由______________构成的。

氧气（O2）；原子（氧原子）
（10江苏泰州14）化石燃料资源将日趋桔竭，太阳能、风能、氢能和核能等新能源的使用范围将越来越广。下列有关说法中，错误的是

A．水力发电，符合“低碳经济”理念
B．风力发电时，不会对大气造成污染
C．太阳能发电时，太阳能直接转化为化学能

D．煤和石油都是化石燃料
（10江苏泰州8）“节能减排”是可持续发展的一项重要举措。下列图标中，属于节能标志的是
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   D
（10湖北省襄樊市14）襄樊市很多家庭都用上了天然气，天然气的主要成分是_____________，与煤 相比，使用天然气具有热值高、安全性好、污染少等优点。燃烧含硫的煤所产生的__________气体是引起酸雨的主要原因之一。

甲烷（CH4）；二氧化硫（SO2）
（10海南43）哥本哈根气候大会之后，各国更加重视“节能减排”，有计划地控制二氧化碳的排放量。
(1)写出二氧化碳的一种主要来源(实验室制法除外)；
(2)提出“节能减排”的一项措施。
（1）三大化石燃料如煤、天然气及石油产品如汽油、柴油、煤油等燃烧产物

（2）推进资源综合利用，推进垃圾资源化利用，全面推进清洁生产。加快节能减排技术研发，加快节能减排技术产业化示范和推广，加快建立节能减排技术服务体系，推进环保产业健康发展，加强国际交流合作。加强节能环保电力调度。加快培育节能技术服务体系，离家较近的上班族可以骑自行车上下班而不是开车；短途旅行选择火车而不搭乘飞机；在不需要继续充电时，随手从插座上拔掉充电器；如果一个小时之内不使用电脑，顺手关上主机和显示器；每天洗澡时用淋浴代替盆浴等（合理均给分）
（2010上海39）学校食堂为了让煤充分燃烧，达到节能减排之目的，正确合理的措施是（   ）

A.增加煤的用量  B.粉碎煤块  C.提供商锅炉的耐热性  D.减少空气通入量
（2010山东聊城21）2010年世界环境日中国宣传周的主题为“低碳减排·绿色生活”，下列做法不符合这一主题的是（   ）

A.在我国西南和沿海地区兴建风力发电站  B.力争少乘汽车，多骑自行车

C.以煤等燃料作为主要生活燃料  D.利用太阳能和风能等新能源代替化石燃料

（10宁夏19）．某学校化学学习小组设计出右图所示装置，并进行白磷燃烧实验。

（1）当烧杯内的水受热，温度计显示30℃时，打开活塞，在盛有水的试管中有气泡均匀逸出，白磷未燃烧，关闭活塞。锥形瓶内反应的化学方程式是：___________________。白磷未燃烧的原因是                        。

（2）随着水温升高，温度计显示45℃时，再次打开活塞，白磷在水里燃烧。常言道，水火不相容。水能灭火的原因是                    。而本实验中白磷在水里还能够燃烧的原因是                                 。

（3）本实验装置的A部分还可以用于制取的气体是      ，收集方法是           ；也可用于制取     气体，化学方程式是                               。

答案：（1）2H2O2[image: image16.png]


2H2O+O2↑（1分）；温度未达到白磷的着火点（1分）；

（2）可以使可燃物温度降至着火点以下和隔绝氧气（写出一条即可得分）（1分）；温度达到着火点，同时又与氧气充分接触（1分）；

（3）二氧化碳（1分）；向上排空气法（1分）；

氢气（1分）；Zn+H2SO4=ZnSO4+H2↑（1分）；

（本小题填写内容前后关系合理即得分）
（10宁夏10）.当前人们已经意识到无节制排放二氧化碳的危害，纷纷提倡“国家应低碳发展经济，个人应低碳生活”。下列做法不符合上述理念的是…………………………（   ）

A.尽量采用公共交通出行                  B.拆除低效率的小型燃煤发电厂

C.积极研究开发氢气燃料                  D.拒绝使用含碳元素的物质

（2010四川自贡49）(3分)2009年12月7-18日，联合国气候变化大会在丹麦首都哥本哈根举行，会议的主要议题是减少温室气体排放，给全球气候降温。由此，创新利用CO2、倡导低碳生活、发展低碳经济已成为一种环保时尚。低碳经济是一种以低能耗和高效能等为主要特征，以较少的温室气体排放获得较大产出的新经济发展模式。请问：

（1）近年来大气中二氧化碳不断上升的主要原因是                          ；

（2）下列做法不符合“低碳经济”理念的是（填序号）             ；

①改造或淘汰高能耗、高污染产业        ②大力发展火力发电

③研制和开发新能源替代传统能源        ④优化建筑设计，增强室内采光，减少照明用电

（3）请你举出另一例在日常生活中符合“节能减排”的做法                                      ；

（10大连52）.冬季可用煤炉取暖，分析下列做法或现象中的原理。
⑴生煤炉时，需先引燃木材。
⑵开始时煤燃烧较弱，过一会变得剧烈。
⑶煤层上方有时会出现蓝色火焰。
⑷用扇子扇炉火，越扇越旺。
答案：⑴提供热量使煤的温度达到着火点
⑵燃烧放热增多，大于了散热使更多的煤温度高于着火点，燃烧旺盛
⑶燃烧产生的二氧化碳被热的碳还原生成一氧化碳，一氧化碳燃烧
⑷增加空气量，助燃

（10大连49）.继汽车使用乙醇汽油之后，人们又在开发以植物油、动物脂肪为原理而制得的生物柴油。
来源：(http://blog.sina.com.cn/s/blog_6298cf4b0100l3l4.html) - 2010年大连市中考理化试卷 化学部分_庄河三十中化学组_新浪博客⑴通常汽车使用的汽油和柴油是（   ）加工后的产品。
⑵生物柴油主要由碳、氢、氧三种元素组成，生物柴油在空气中完全燃烧的两种主要产物是（   ）
⑶在普通柴油中添加20%的生物柴油，能减少约70%的二氧化硫排放。可减少（   ）的形成，但不能缓解日益加剧的（   ）；开发使用生物柴油还有利于节省（   ）。
答案：⑴（石油）⑵（二氧化碳和水）⑶（酸雨）（温室效应）；（化石燃料）。
（10盐城6．）6． 下列做法存在安全隐患的是
A．炒菜时油锅着火，立即盖上锅盖
B．厨房内闻到较浓的燃气味，立即关闭阀门并开窗通风
C．电器着火用水扑灭
D．手持燃着的蜡烛进入深洞游览，发现浊光变弱或熄灭立即退出
（10常州）12．“蜂窝煤”比煤球更有利于煤的完全燃烧、提高燃烧效率，这主要是因为
A．降低了煤的着火点             
B．升高了煤的着火点
C．提高了氧气的浓度            
D．增大了煤与氧气的接触面积
（10盐城1．）发展低碳经济，保护生态环境，是我们共同的责任。下列说法中错误的是
A．研究二氧化碳回收利用技术，减缓大气温室效应
B．开发风能、氢能源等新能源，减少使用化石燃料
C．提倡家用汽车替代公交车
D．利用垃圾发电，变废为宝
（10常州）18．“低碳经济”已成为经济发展的重要模式，实现“低碳经济”的一种策略是节能。下列制备氢气的方法最节能的是
A．电解水：2H2O[image: image17.emf] 

电解    

 

2H2↑＋O2↑       

B．焦炭与水蒸气反应：C＋H2O[image: image18.emf] 
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C．太阳光分解水：2H2O
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D．天然气与水蒸气反应：CH4＋H2O[image: image20.png]


CO＋3H2

（10常州）23．（5分）右图是某锌锰干电池的剖面图。
（1）锌锰干电池工作时可以将化学能转化为   ▲    能；
（2）碳棒具有    ▲    性，可作为干电池的电极；
（3）MnO2可作为实验室用双氧水制O2的    ▲      ；
（4）废旧电池中的锌可回收利用，用于实验室与稀硫酸反应制取氢气。写出该反应的化学方程式：    ▲     。
23．（5分）（1）电  （2）导电   （3）催化剂（各1分）
      （4）Zn+H2SO4==ZnSO4+H2↑（2分）
（10湖北省恩施市11）2008年北京奥运会“祥云”火炬使用的燃料是丙烷（C3H8），火炬正常燃烧应具备的条件是  　　　　 、   　　　　　　　　   。
足够的氧气（或空气）、温度达到丙烷的着火点。（或其它合理答案均可）
（10湖北省恩施市5）2008年以来国际油价的持续“高烧”，引发人们对未来能源供需及价格的深切关注，并且促使人们寻求石油的替代品。下列说法错误的是

A．我们应珍惜化石燃料，因为它们既是燃料，又是重要的化工原料，且不可再生

    B．在合理使用化石燃料的同时，我们应努力寻求开发新能源

    C．国家决定推广乙醇汽油的应用，乙醇汽油是一种新型化合物

    D．汽车使用乙醇汽油能减少有害气体的排放

（10湖北省黄石市8）2010年春，在欧洲召开了世界温室气体减排大会。为减少CO2的排放量，下列措施可行的是

A.用石灰水吸收空气中的CO2              B.大力发展太阳能、风能等替代能源

C.限制汽车工业的发展，减小汽车数理      D.对排放CO2多的工厂一律关闭，不准生产
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